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Clasaa V-a .

Problema 1. a) Mai multe cuburi au fost lipite intre ele asa cum se vede in figura alaturata. I s [ :

Cate dintre fetele acestor cuburi au lipici pe ele ? F‘/'//[I«’l
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Un joc pe calculator functioneaza astfel: la fiecare pas se deseneaza un patrat in patratul din centru figurii
precedente si se scriu numere in fiecare din
regiunile formate. Dupa primii 3 pasi au fost afisate
urmatoarele figuri:

Se observa ca in pasul 1 1in interiorul patratului
este scris numarul 1, in pasul 2 in interiorul
patratului desenat este scris numarul 5, in pasul 3 in
interiorul noului patrat desenat este scris numdrul 9. pasul 1 pasul 2 pasul 3
b) Desenati figura din pasul 4 si completati cu numerele corespunzatoare.

c) Ce numar are pasul in care interiorul noului patrat desenat contine numarul 2013? Justifica raspunsul.
Adriana Constantin, Calarasi

*

Problema 2. a) Elevii unei clase primesc un patrat cu 5 linii si 5 coloane, ca in figura 374 5

alaturatd, in care sunt deja scrise cateva numere. Patratul trebuie completat numai cu numerele >
1, 2, 3, 4, 5, astfel incat fiecare numar sa apard o singurd datd pe orice linie, coloand sau

diagonala a patratului. Cum arata patratul completat integral? 1

Relu Ciupea, Oltenita

4

b) Aceeasi elevi primesc cate un snur. Fiecare snur are lungimea, masuratd in metri, un numar natural mai mare
decat unu. Elevii trebuie sa taie snurul in bucati pe care vor fi puse medaliile acordate premiantilor la concursul
,,lon Barbu - Dan Barbilian”. Daca fiecare bucata tdiata are lungimea un metru, s-au facut 173 de taieturi si s-au
obtinut 201 buciti, cati elevi sunt in clasa? Justifica raspunsul.

Sorin Furtund, Célarasi

Problema 3. In anul 1923 Dan Barbilian a participat in Anglia la o conferinta internationald. Cu acest prilej 1-a
intalnit pe mai varstnicul sau prieten, celebrul scriitor englez Kipling, laureat al premiului Nobel pentru literatura si
autor al povestirilor reunite sub denumirea Cartea Junglei. Organizatorul conferintei, dorind sa stie diferenta de
varsta dintre cei doi, a primit urmatoarele raspunsuri:

Kipling - Ce repede trece timpul! Acum doua zile inca aveam 56 de ani, iar la anul implinesc 59 de ani.

Dan Barbilian - Diferenta dintre anii in care ne-am nascut este 30.
a) Determinati data si anul nasterii lui Kipling.
b) Aflati anul nasterii Iui Dan Barbilian si varsta sa la data conferintei stiind ca este nascut in luna martie.

Gina Cioboata, Calarasi

Problema 4. Un bloc in forma de cub este format din 27 de camere identice. Cu exceptia camerei centrale, care
este inaccesibila, se poate trece din orice camera in orice camera vecina (doua camere sunt vecine daca au un perete
comun pe orizontald sau verticald).

Poate cineva sa viziteze toate camerele accesibile trecand o singura data prin fiecare ? Justifica raspunsul.

Vasile Pop, Cluj

Succes
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Problema 1. a) Rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia 13ab+11c=143.
Gabriela Ruse, Calarasi

b) Determinati trei numere prime a, b, ¢, pentru care este adevarata egalitatea 30a+7b+35c=2012.
Eugen Predoiu, Célarasi

c) Fie A o submultime a Iui N cu proprietatile: P;) daca x € A atunci 8x—2< A; P;) daca 8x+3ecA
atunci xe A si P3) 27 € A. Aratatica 174 A.

Gina Cioboata, Calarasi
Problema 2. a) Figura alaturata reprezinta o retea de cdi ferate care leaga v
localitatile A, B, C, D, E, F, G. Aceste localitati se numesc ,,noduri de cale
ferata”. Localitate X este legata de localitatea Y daca se poate ajunge, pe
calea ferata, de la X la Y fara sa se treaca printr-o alta localitate (de exemplu =
localitatea A este legata de localitatile B, G si F; C este legata de B si D etc.)
O localitate se va numi ,,nod impar” daca suma lungimilor cailor ferate pana
la localitatile de care legata este un numar impar, respectiv ,,nod par” daca
suma lungimilor cdilor ferate pana la localitatile de care legata este un & B
numar par. Distanta dintre oricare doud dintre localitatile A, B, C, D, E, F,
G, masurata in kilometri pe calea ferata, este un numar natural. Sa se arate ca localitatile nu pot fi toate
,,noduri impare”.

b) Un numar natural n se numeste ,,puternic” daca existiXx,y e {0, 1,2, .. ,100} astfel incat n=3".5".

Sa se demonstreze ca in orice multime formatd din 5 numere ,,puternice” existd doud numere al caror
produs este patrat perfect.
Relu Ciupea, Oltenita

Problema 3. a) Sa de determine multimea M = {(X, y)e ZXZ‘5X+7y :1}.

b) S se determine cel mai mare numar natural n care nu poate fi scris sub forma
n=>5x+7y unde X, y € N. Justifica raspunsul.

Maria Pop, Cluj

Problema 4. Un bloc in forma de cub este format din 27 de camere identice. Cu exceptia camerei
centrale, care este inaccesibild, se poate trece din orice camerd in orice camera vecind (doud camere sunt
vecine dacd au un perete comun pe orizontala sau verticala).
a) Pot fi impartite cele 26 de camere accesibile in 13 perechi de cate doud camere vecine? Justifica
raspunsul.
b) Poate cineva sa viziteze toate camerele accesibile trecand o singurd data prin fiecare? Justifica
raspunsul.

Vasile Pop, Cluj

Succes
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1 2 3 2012
+ + +..+ =
a+l a,+2 a,+3 Ay, +2012

Problema 1. a) Dacd a, @, ,a; ,..., y, €Q, si 2011,

calcula‘gii+i+...+%.
a+l a,+2 Ay, +2012

Luminita Bucuresteanu, Calarasi

2b-a c-b c-2a
6 3

b) Determinati numerele prime a, b, ¢ cu proprietatea:

Adriana Olaru, Célarasi

Problema 2. a) Fie AABC si punctele D, E, F, si G astfel incdt De(AC), E<(AB),
F e(DE), Ge(BE), dacd [AB]=[AC], [BC]=[BD], [EB]=[ED], [BD]=[BF], [GB]=[GF]si FG L AB

determinati masura unghiului BAC.
Viorica Stoianovici, Calarasi

b) Fie paralelogramul ABCD cu AB=BD si AB_LBD. Daca Ee(AD) astfel incat DE = AB,
CENBD={M} si CENAB={N} aritati ci AN = DM.

Sorin Furtuna, Célarasi

10n
Problema 3. a) Daca ne N” sa se calculeze ca suma primelor 3n zecimale ale numarului a = (E) .

... .11 1 1 1
b) Arataticad —+ —+—+. .+ —5 >,
5 11 19 2012° +2011 2
Gheorghe Fianu, Stefan cel Mare

c) Un bloc in forma de cub este format din 27 de camere identice. Cu exceptia camerei centrale, care
este inaccesibild, se poate trece din orice camera in orice camera vecinad (doud camere sunt vecine daca au
un perete comun pe orizontald sau verticala).

Poate cineva sa viziteze toate camerele accesibile trecand o singurd datd prin fiecare ? Justifica
raspunsul.
Vasile Pop, Cluj

Problema 4. Fie ABCD un trapez cu bazele AB||CD cu bazele si AB= 2DC. Daca E este mijlocul laturii

AD sa se arate ca perimetrul triunghiului BCE este mai mic decat perimetul triunghiului ABD.
Vasile Pop, Cluj

Succes
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Problema 1. a) Si se rezolve in multimea numerelor intregi ecuatia x* —y* =16.

n® —2012

— ¢
n+1

b) Sa se determine cel mai mare numar natural n pentru care 7, .

c) Gasiti numerele reale a si b daca max{a2 —b+1, b* + a+1} < §

Aurelia Cataros si Gabriela Ruse, Célarasi

Problema 2. a) Daca M este mijlocul laturii (BC) a triunghiului ABC, P un punct pe dreapta AC astfel
incat C e (AP), CP= % AC, MP m(AB) = {D} siAM NBP = {Q} aratati ca 3BQ =2PQ.
Adriana Olaru, Célarasi
b) Se consider 835 de puncte in plan M,, M,, ..., Mg, si un patrat de laturd 1. Sa se arate ca exista
doud varfuri adiacente A si B ale patratului astfel incat suma perimetrelor triunghiurilor
AM,B, AM,B, ..., AM.,.B sa fie mai mare decat 2012.
Vasile Pop, Cluj

Problema 3. Daca ABCD este un trapez cu bazele AB||CD, M mijlocul laturii AB, N mijlocul laturii

DC, P mijlocul diagonale AC si Q mijlocul diagonalei BD atunci sd se arate cd sunt echivalente
urmatoarele afirmatii:

a) MN =PQ;
b) AD L BC;
c) AB’+CD’-AD?-BC?=2AB-CD.
Vasile Pop, Cluj

Problema 4. Daca ABCD este un trapez cu bazele AD || BC si centrul cercului inscris in triunghiul ABC
coincide cu ortocentrul triunghiului BCD aratati ca AB+AC=2BC.

*k*x

Succes



